



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 августа 2015 года, № 166 (6319) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

МАСШТАБНЫЕ ПРОЕКТЫ

Из Ташкента до Карши всего за три часа

Будто стрела помчался электропоезд «Afrosiyob» по маршруту Ташкент — Самарканд — Карши, пересекая города и села, горы и степи. Можно только уловить, как за окном мелькают новые жилые массивы с аккуратными домами, построенными по типовым проектам, сады, выращиваемые по интенсивным технологиям, поля, усеянные хлопком. Везде трудятся люди, спешат, строят планы.



Приметы стремительно меняющейся новой жизни повсюду. Стало доброй традицией каждый год к самому дому Ташкента для нашего народа празднику завершать большие проекты во всех сферах жизни. И настоящим подарком к 24-летней

годовщине независимости страны стало завершение строительных работ и электрификации на железнодорожном участке Маронканд — Карши, что позволило высокоскоростному поезду «Afrosiyob» преодолеть 511 километров пути из Ташкента



Фото: Х. Гайдова.

до Карши всего за три часа, тогда как раньше поездка занимала не меньше шести часов.

Это результат внимания руководства страны к развитию транспортной сферы республики, большой созидательной работы по совершенствованию железнодорожных магистралей.

Грандиозная по масштабам работа проводится согласно постановлениям главы государства «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011—2015 годах» и «О мерах по реализации проекта «Электрификация железнодорожного участка Маронканд — Карши» с участием

Азиатского банка развития». Для осуществления поставленных задач было направлено немало средств, а именно свыше 208 миллионов долларов как собственных средств АО «Узбекистон темир йуллари», так и кредитных вложений Азиатского банка развития.

2 стр.

ФАКТЫ

дня

В настоящее время в Узбекистане действует свыше 3 200 птицеводческих фабрик. Практически все они оборудованы современной техникой, которая автоматически регулирует температуру в помещениях, обеспечивает своевременную подачу воды и корма. Об этом шла речь в ходе «круглого стола», организованного ТПП. Отмечалось, что только за минувший год по 414 проектам по развитию птицеводства выращено 4,8 миллиона птиц, получено более 500 миллионов яиц и 9,2 тысячи тонн куриного мяса.

Шестнадцать молодых семей получили ключи от новых квартир в доме «Камолот», построенном в Сардобинском районе Сырдарьинской области. На возведение современного жилья со всеми удобствами был выделен 1 миллиард 568 миллионов сумов. Все работы качественно и в кратчайшие сроки завершил коллектив ООО «Лайлак уя карьер сервис».

В областном и районных центрах Бухарской области действуют 70 школьных ярмарок. В них по доступным ценам реализуются учебные принадлежности 26 наименований, школьная форма, спортивная одежда. Вся продукция отличается высоким качеством.

В целях дальнейшего развития и популяризации спорта в Самаркандской области учреждена Федерация регби. В настоящее время в регионе данным видом спорта на базе Центра подготовки олимпийского резерва занимается более 60 человек. С созданием новой организации количество спортивных федераций в регионе достигло сорока четырех.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Охрана здоровья населения — важная задача

Широкомасштабные реформы в системе здравоохранения нашей страны направлены прежде всего на охрану здоровья населения, улучшение качества медицинских услуг, обеспечение граждан качественными лекарственными средствами. Эффективному развитию данной сферы служит прочная законодательная база, которая постоянно совершенствуется в соответствии с требованиями времени.

В эти дни в Законодательной палате Олий Мажлиса в рамках подготовки ко второму чтению проходит широкое обсуждение проекта Закона «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в новой редакции. Данный законопроект имеет

важное значение в дальнейшем совершенствовании системы регулирования отношений в области обращения лекарственных средств и фармацевтической деятельности, их эффективном применении в медицинской практике, а также обеспечении населения качественными медикаментами.

Как ранее сообщалось, законопроект был рассмотрен Блоком демократических сил

с привлечением широкого круга специалистов, общественности, что позволило выработать ряд принципиальных предложений и рекомендаций по отдельным нормам. Данные предложения представлены Комитету по труду и социальным вопросам. В связи с этим состоялось расширенное заседание ответственного комитета с участи-

ем членов всех фракций и представителей депутатской группы от Экодвижения. На нем обсуждались предложения Блока демократических сил.

Обсуждение актуальных аспектов развития фармацевтической деятельности в республике, позиции депутатов по отдельным нормам законопроекта исходя из интересов электората и положений партийных платформ придали заседанию атмосферу дискуссии.

2 стр.

ВСЕНАРОДНЫЙ ХАШАР

Стремление к благополучию и процветанию

Праздничное настроение и созидательный дух овеяли в эти дни каждый уголок республики. По добре традиции нашего народа накануне самого дорогого праздника — Дня независимости во всех регионах республики прошли благоустроительные работы. Приведены в порядок махалли и улицы, очищены территории дворов, построены новые дороги, скверы украсили цветы и деревья. Заботой, вниманием окружены люди старшего поколения. В чистой и благоустроенной стране у людей светлые помыслы и желание сделать больше добрых дел, в том числе разделить хлопоты ближних.

В минувшие выходные жители Узбекистана с большим энтузиазмом и воодушевлением приняли участие во всенародном благотворительном хашире, организованном по инициативе фонда «Махалла». В идею этого мероприятия — единство, утверждение мира и согласия, благотворительность, благоустройство сел и махаллей.

Хашар объединил более 17,8 миллиона узбекистанцев. Лучшие человеческие качества — милосердие и доброта, стремление к созиданию наполнили дни хашира гуманистическим смыслом и содержанием.

Действенное участие в очистке и озеленении городов и кишлаков приняли трудовые коллективы государственных и общественных организаций, хозяйствующих субъектов, фермерских хозяйств и образовательных учреждений. Свыше 11,5 миллиона представителей молодого поколения продемонстрировали свою любовь к родному краю, уважение традиций, желание сделать свою Родину краше.

По данным фонда «Махалла», жители страны благоустроили более 38 тысяч гектаров территории. Очистили свыше 24,7 тысячи километров арок и лотков, вывезли 57 тысяч тонн бытового и строительного мусора. В этой большой работе было задействовано около 17 тысяч единиц специальной техники. На территории махаллей участники хашира побелили и обрезали более 17 миллионов деревьев. С особым чувством бережности потрудились махал-

лины, приведя в надлежащий вид почти 10 тысяч мест поклонения и кладбищ.

В эту пору добрых дел социально уязвимым семьям, людям с ограниченными физическими возможностями, одиноким престарелым оказана материальная помощь фондом «Махалла» и спонсорами, привлечеными органами самоуправления граждан. Свыше 18 тысяч семьям оказано содействие в ремонте жилья. Отдельной строкой в программе хашира была обозначена поддержка ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта, а также узбекистанцев, перешагнувших столетний рубеж. Им помогли с ремонтом домов, предоставили материальную помощь.

2 стр.

УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра

Одним из достижений Узбекистана за годы независимости стало обеспечение продовольственной безопасности республики как важнейшего условия для успешного социально-экономического развития страны.

В своем выступлении перед участниками международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», состоявшейся в июне минувшего года в Ташкенте, глава государства, раскрывая суть одного из пяти принципов «узбекской модели» развития, а именно дейдегализации экономики и ее приоритета над политикой, образно отметил, что голодный человек, как говорят, слушает музыку через желудок, и если человек голоден, у него низкий уровень жизни, если он не может удовлетворить свои элементарные потребности, его вряд ли можно накормить какими-то идеологиями. Поэтому обеспечение неотложных потребностей населения, в первую очередь продуктами питания, было определено руководством Узбекистана в качестве стратегически важной задачи с первых дней становления независимости республики.

А решать ее пришло в сложнейших условиях. Это сегодня многие, особенно молодежь, как нечто само собой разумеющееся воспринимают обилие и широкий ассортимент продовольственных товаров в магазинах. И уже не верится, что еще не так давно об этом приходилось только мечтать, а те же зерно, крупы, мясо, молочные продукты, сахар и многие другие продукты завозились к нам из других республик. После распада Союза, разрыва хозяйственных связей, разрушения действовавшего прежде механизма снабжения ситуация в Узбекистане с продовольствием сложилась критическая. Доходило до того, что запасов пшеницы и муки в республике оставалось всего на 10—15 дней, и руководством страны предпринимались огромные усилия для того, чтобы люди были обеспечены необходимыми продуктами питания, прежде всего хлебом...

Те, кто мало знаком с ситуацией того времени, могут задать вполне резонный вопрос: как могло такое случиться в стране с уникальными почвенно-климатическими условиями, многовековыми традициями земледелия, а главное — с трудолюбивыми и опытными дехканами? Этот вопрос логичен и с точки зрения того, что за короткий срок независимого развития республике удалось обеспечить продовольственную независимость.

Чтобы ответить на этот вопрос, достаточно привести одну цифру: в 90-е годы прошлого века в структуре посевых площадей до 90 процентов было отдано под возделывание хлопчатника. Так распорядились в бывшем Союзе, не считаясь с интересами республики, где дошло до того, что даже сельчане испытывали затруднения с обеспечением своих семей продуктами питания. К примеру, Узбекистан свыше 80 процентов своих потребностей в зерне и муке обеспечивал за счет их завоза извне. В свою очередь дефицит фурражного зерна, а также нехватка земель под кормовые культуры оказывались на низких показателях в животноводстве, т. е. производстве мяса и молока. Но одним из наиболее показательных моментов можно считать то, что в Узбекистане были вынуждены ежегодно завозить из России, Белоруссии, Польши и других стран не менее одного миллиона тонн картофеля. Так что потребление мяса, молочных продуктов, зерна и даже плодово-ягодных культур и картофеля на душу населения в стране было вдвое ниже, чем в других республиках бывшего Союза.

Поэтому, разрабатывая и определяя первостепенные меры по обеспечению продовольственной безопасности страны, руководство Узбекистана в первую очередь наметило устранение монополии хлопчатника, сокращение посевых площадей под эту техническую культуру с передачей высвобожденных земель для выращивания продовольственных культур.

Наряду с этим был осуществлен переход от прежней административной планово-распределительной системы на рыночные отношения и начата работа, направленная на то, чтобы сельские труженики на основе инициативы, деловых качеств, опыта и знаний могли по-хозяйски, заботливо относиться к земле и стремиться к тому, чтобы получать с каждого гектара максимальную отдачу. К примеру, в рамках первого этапа приватизации была начата программа по выделению земельных участков сельским жителям, что позволило многим из них обеспечить основными видами продовольствия свою семью и других. По итогам следующего этапа приватизации, в 1994—1996 годах в республике появилось и три миллиона владельцев личных подсобных хозяйств. А со становлением и развитием фермерского движения практически все земли были переданы вновь созданным частным фермерским хозяйствам с выделением им земельных участков на арендной основе и предоставлением государством необходимых льгот и преференций, сознанием условий для нормальной работы. Так государство взяло на себя решение вопросов, которые требуют значительных вложений и не на силам садим фермерам, в частности, мелиоративное улучшение земель, производство современной сельскохозяйственной техники, обеспечение минеральными удобрениями.

УЗБЕКИСТАН

чера, сегодня, завтра

Одновременно с решением задачи по увеличению объемов производства сельскохозяйственной продукции руководство страны наметило и целый ряд мер, направленных на снижение потерь выращенного урожая, особенно плодовоощной продукции, а также ее хранение для обеспечения потребительского рынка и предупреждения резкого роста цен на нее в межсезонье. Для этого разработана и реализуется специальная программа мер по укреплению и развитию современной материально-технической базы хранения плодовоощной продукции, в рамках которой за последние пять лет построено и сдано в эксплуатацию 347 современных складов на более чем 231,8 тысячи тонн продукции и осуществлена модернизация 80 существующих холодильных камер, в которых можно длительное время хранить около 50 тысяч тонн плодов и овощей. Современные хранилища оснащены современным оборудованием, здесь внедряются передовые технологии, в частности, шоковая заморозка, хранение в нейтральной газовой среде, позволяющие сохранить плодовоощную продукцию в свежем виде с максимальным содержанием полезных веществ.

Успешная реализация продовольственной программы в Узбекистане, кроме реализации перечисленных мер, основана на решении важнейших задач по расширению и углублению переработки продукции аграрного сектора на основе современных технологий и оборудования.

К счастью, канули в Лету времена, когда, как шутили в народе, если что и было на прилавках продовольственных магазинов, то все двух сортов: хлеб — белый или черный, колбаса — вареная или копченая, молоко — свежее или кислое, конфеты — караимель или шоколадные... Как говорится, было не до изысков. Ситуация начала меняться с созданием современных производств по переработке сельскохозяйственной продукции и выпуском продуктов питания, которые были укомплектованы в основном импортным оборудованием, работающим по новейшим технологиям, включая расфасовку и упаковку. Зайдите сегодня в любой супермаркет и вы увидите на полках и прилавках множество видов хлебобулочных изделий, колбас и копченостей, соков, йогуртов и других продуктов питания отечественного производства, которые по вкусу, внешнему виду и другим параметрам ни чем не хуже, а порой и лучше зарубежных, а по ценам вообще находятся вне всякой конкуренции. Конечно, невозможно заменить собственными аналогами все продукты питания, как невозможно отказаться от импорта продовольствия в целом. Но за годы независимости его объемы существенно снизились, а многие импортируемые продовольственные товары активно вытесняются с рынка местными производителями.

При этом объемы переработки сельскохозяйственной продукции постоянно растут. За период с 2004 по 2014 годы в разных регионах создано 130 предприятий только по



переработке плодовоощной продукции и винограда общей мощностью более 475 тысяч тонн сырья в год и освоен выпуск свыше 145 новых видов конкурентоспособной продукции. Всего же за последние десять лет объем переработки плодовоощной продукции и винограда вырос в 4,2 раза, с 557 тысяч тонн до более чем 2,3 миллиона тонн. И этот показатель будет расти и в дальнейшем.

Опыт Узбекистана в решении вопросов продовольственной безопасности не может не впечатлять. За 24 года независимого развития здесь смогли не только обеспечить население, которое, напомним, выросло более чем на 10 миллионов человек, основными продуктами питания, но и поставлять продовольствие на экспорт. Повторимся, что Узбекистан из страны-импортера превратился в экспортёра зерна. С каждым годом растет и экспорт плодовоощной продукции. Только за последнее десятилетие ее поставки в разные страны выросли с 400 тысяч тонн до более чем 700 тысяч тонн, а с учетом расширения номенклатуры продукции объем экспорта в стоимостном выражении увеличился в 18 раз. Сегодня в 80 стран из Узбекистана поставляется свыше 180 видов свежей и переработанной плодовоощной продукции. И спрос на нее растет. Не последнюю роль в этом играет то, что помимо исключительных вкусовых качеств, содержания природных сахаров, амино- и органических кислот, важнейших для здоровья микроэлементов и других биологически ценных веществ, наши фрукты и овощи выращиваются без применения различных новшеств генной инженерии, с использованием преимущественно органических удобрений, что делает их привлекательными и как более натуральный продукт.

Что и говорить, за годы независимости наша страна, следуя собственной «узбекской модели» развития, добилась многоного, в том числе и в плане обеспечения населения продовольствием. Далось это огромными усилиями и нелегким трудом. Тем ценнее результат, который сегодня мы видим не только на прилавках наших рынков и магазинов, но и на дастарханах, наполненных дарами нашей благодатной земли.

МЕРОПРИЯТИЯ

Талантливая, активная и целеустремленная

— так можно охарактеризовать молодежь Узбекистана, которая достигает небывалых высот в разных сферах

На десять дней детский оздоровительный лагерь «Лочин» стал местом аккумуляции смелых идей и оригинальных задумок, кавказских на первый взгляд фантастическими, но ставших вполне осуществимыми при более детальном рассмотрении. И что особенно радует: все эти креативные проекты выносили на суд специалистов, экспертов и просто зрителей молодые умы страны.

Здесь впервые прошло такое яркое и масштабное мероприятие, охватившее сразу четыре крупных молодежных проекта. А это финальный этап республиканского конкурса «Юрт келажаги», III республиканский форум лидеров первичной организации ОДМ «Камолот» среди вузов, а также проекты-конкурсанты «Студенческое интернет-движение» и «Intellect2all». Их участниками стали 760 юношей и девушек со всей республики.

Только финалистов республиканского конкурса «Юрт келажаги» здесь насчитывалось почти 420. Конкурс, проводившийся по направлениям «Архитектура и дизайн», «Информационные технологии, рационализаторские предложения, технические проекты и разработки», «Традиционное и декоративно-прикладное искусство» и «Литературное творчество и публицистика», открыл немало новых имен, продемонстрировал перспективные идеи и проекты.

К примеру, неординарные макеты зданий представили

будущие архитекторы. Здесь и парящее над землей кафе, оформленное в лучших традициях национального зодчества, и дома будущего с энергосберегающими технологиями и современные парки отдыха для представителей старшего поколения. Лучшим в этом направлении назван проект «Уз доминант» Камолиддин Мамадалиева из Ташкентской области, представившего макет многоэтажного здания непривычной формы. По мнению автора, оно могло бы стать одной из визитных карточек Узбекистана и получить такую же популярность, как, например, Эйфелева башня в Париже.

Своими ноу-хау ценителей инноваций порадовали и 35 изобретателей и рационализаторов. И чего здесь только не было: робот, вакуумный насос, компрессорная печь, ортопедическая обувь и многое другое.

— Каждая работа оценивалась по степени новизны, уровню ее готовности к реализации, экологической безопасности, — говорит заведующий кафедрой теоретической электротехники и электронных технологий Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни Кудрат Обидов. — Большое внимание было удалено и умению грамотно презентовать свой проект. Следует отметить, что на протяжении недели мы проводили для ребят мастер-классы, семи-

нары-тренинги, позволившие им улучшить свои проекты. Дни пролетели незаметно. И вот наступил самый волнительный и долгожданный момент награждения победителей молодежных проектов ОДМ «Камолот». Торжественное мероприятие началось с феерического представления — фешенеба, в котором были задействованы практически все участники образовательного лагеря. Красочное музыкально-танцевальное представление подарило зрителям небывалый заряд энергии. Ребята выступали настолько слаженно, что с верхних трибун летней площадки лагеря казалось, что эта яркая волна позитива, вот-вот поднимется и подхватит собой всех присутствующих. Зрелищности выступлению добавляли

и специальные световые эффекты. Десятки прожекторов излучали разноцветные лучи. Глядя на участников проектов, понимаешь, что молодежь у нас действительно талантливая и инициативная. А руководство страны не просто поощряет интересные начинания нового поколения, а создает все условия для его всестороннего развития. Яркий тому пример — конкурс «Юрт келажаги», который ежегодно выявляет десятки талантливых ребят. Вот и в этом году победителями и призерами этого масштабного проекта стали 44 юноши и девушки.

Пока на главной сцене лагеря блистали финалисты «Юрт келажаги», о своих незабываемых днях на лоне природы вспоминали участники III республиканского форума лидеров

первичной организации «Камолот» среди вузов. А ими стали 74 представителя студенческой молодежи.

— Это были самые незабываемые дни в моей жизни. Лето, горы, чистый воздух ... лагерь «Лочин», — говорит лидер первичной организации общественного движения молодежи Ташкентского аграрного университета Шавкат Дурходжаев. — За это время мы успели повысить уровень своих знаний, обменяться мнениями, обрасти новые друзья. И конечно же, рад, что по итогам 10-дневного форума лучшей названа наша первичная организация. Постараемся оправдать доверие, работая еще усерднее и плодотворнее.

Студенческая молодежь принимала участие еще в двух проектах Центра молодежных инициатив при ОДМ «Камолот» — «Студенческое интернет-движение» и «Intellect2all». В одном ребята учились создавать студенческие сайты, в другом — веб-страницы, мобильные приложения и технические разработки по бизнес-идеям.

Возвращаясь к церемонии награждения, хочется отметить, что это был действительно незабываемый день. Ребята настолько подружились, что во время оглашения результатов не расстраивались из-за отсутствия своей фамилии в списке награжденных, а искренне радовались победам сверстников. Горячо поздравляя друзей, ставших лауреатами, поддерживали их бурными аплодисментами.

По окончании церемонии, в антрактах которой выступали известные в стране певцы, музыканты и танцовщики, победители и призеры молодежных проектов были награждены дипломами и ценных подарками.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.



Фото С. Норзикова.

КОНФЕРЕНЦИИ

Праздник придет в каждый дом

На конференции, прошедшей в Национальном пресс-центре Узбекистана, обсуждались меры, реализуемые Главным управлением по делам культуры и спорта города Ташкента в ходе подготовки празднования 24-годовщины независимости страны.

Отмечалось, что согласно постановлению главы государства от 17 июля 2015 года «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан» для организации торжеств на высоком уровне по всей столице ведется активная подготовительная работа. В ней задействовано свыше тридцати творческих художественных коллективов, а также более одной тысячи человек из числа представителей театрального и сценического искусства. Члены детских коллективов песни и танца, художественной самодеятельности, вокально-инструментальных ансамблей центров культуры и досуга населения при управлении по делам культуры и спорта города Ташкента участвуют в постановке праздничных номеров, которые будут демонстрироваться 1 сентября.

В этот день на 14 площадках города для ташкентцев и гостей столицы будут проводиться театрализованные представления и концертные программы под девизом «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!». Сценарий празднования Дня независимости состоит из четырех композиционных блоков, каждый из которых посвящен отдельной тематике, освещющей суть и значение реализуемых реформ, сложного и славного пути, пройденного Узбекистаном за годы суверенитета. Историко-документальная, патриотическая, детская, спортивная — эти и другие части праздничной программы насыщены выступлениями популярных актеров театра и кино, артистов эстрады, призеров премии «Ниҳол», конкурса «Ягонасан», мукаддас

Ватан!», чемпионов и мастеров спорта.

— В тесном сотрудничестве с Центром духовности и фондом «Махалля» с июля по август в трудовых коллективах, махаллях, парках культуры и отдыха столицы нами организовано 110 культурно-просветительских мероприятий, 95 встреч с известными в республике людьми из числа представителей науки, образования, искусства, спорта, множества концертных выступлений, ряд других мер, — сказал начальник главного управления по делам культуры и спорта города Ташкента Сайдазим Хасанов. — И эта работа будет активно продолжена, чтобы наш самый дорогой, самый великий праздник — День независимости — пришел в каждый дом, в каждую семью, радуя и вдохновляя людей, даря им чувство сопричастности к исторически важным преобразованиям, кардинальным реформам, реализуемым в стране.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.

К сведению заинтересованных министерств, ведомств и организаций!

Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы

с 1 августа 2015 года начал формирование программы научно-исследовательских, нормативно-методических работ, природоохранных и организационных мероприятий, финансируемых за счет средств Республиканского фонда охраны природы на 2016 год.

В целях своевременной подготовки данной программы просим до 1 ноября 2015 года направить в РФОП Госкомприроды Республики Узбекистан заявки в соответствии с нижеизложенными требованиями.

Форма заявки

1. Титульный лист.
2. Описание проекта:
 - наименование проекта;
 - постановка проблемы;
 - цель;
 - задачи и планируемые мероприятия;
 - ожидаемый результат;
 - сроки исполнения;
 - календарный план;
 - калькуляция затрат на выполнение работ, утвержденная исполнителем, или иные документы, обосновывающие стоимость работ.
3. Сведения об организации-исполнителе — название организации(-ий), выполняющей(-ых) проект, ее (их) адрес, телефон и номер расчетного счета.

Телефон для справок (+99871) 239-49-21.

КОНКУРСЫ

Идеи молодых ценятся

Региональный этап ежегодно проводимого ОДМ «Камолот» конкурса «Ёш тадбиркор — ўргита мададкор» («Молодой предприниматель — опора страны») в Сырдаринской области был традиционно богат оригинальными идеями участников.

Мероприятие, организованное в целях широкого привлечения молодежи к предпринимательской деятельности, а также поощрения их перспективных разработок, прошло в виде практических семинаров с участием специалистов банков.

— Это мероприятие создает юным изобретателям широкие возможности реализовать свою инициативу, — говорит специалист областного совета молодежной организации Шерзод Бобо-

МЕДИЦИНСКОЕ И ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.



Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.
г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс (+998 71) 281-43-65.
Интернет-витрина: www.catalog.micros.uz; www.micros.uz; e-mail: micros@ucd.uz

TURON BANK

Знак стабильности!

Уважаемые жители Узбекистана!
Коллектив АКБ «Туронбанк» имеет честь
поздравить вас с национальным праздником —
24-й годовщиной независимости
Республики Узбекистан!

Искренне желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, больших успехов в вашей деятельности, удачи и свершений во всех начинаниях на благо нашего народа и государства!

www.turonbank.uz
Услуги лицензированы

ЛУКОЙЛ
НЕФТИНАЯ КОМПАНИЯ

С Днем независимости Республики Узбекистан!

От всей души поздравляем народ Узбекистана со знаменательным для всей страны событием — 24-й годовщиной независимости!

За эти годы страна добилась больших успехов в социально-экономическом развитии, сохранении исторического и духовного наследия народа, укреплении межнациональной дружбы и согласия.

Поздравляем всех с Днем независимости и желаем крепкого здоровья, мира и процветания!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ASAKA BANK

Уважаемые соотечественники!

Банк «Асака»

«МУСТАКИЛЛИК – 2015»

Также банк «Асака» предлагает на удобных условиях в национальной валюте 25 и в иностранной валюте – 17 видов вкладов.

Телефоны для справок филиалов банка «Асака»: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	0-371	120-83-13
Автотранспортный филиал	0-371	120-39-95
Шайтантаурский филиал	0-371	140-39-36
Юнусабадский филиал	0-371	221-80-67
Сергелийский филиал	0-371	257-44-10
Ташкентский областной филиал	0-371	120-84-13
Андижанский областной филиал	0-374	223-60-74
Асакинский филиал	0-374	233-21-99
Фарҳадский филиал	0-374	226-96-63
Ферганский областной филиал	0-373	244-39-14
Маргиланский филиал	0-373	237-62-23
Алтынарыйский филиал	0-373	432-19-80
Кокандский филиал	0-373	542-61-01
Наманганский областной филиал	0-369	225-44-03
Навоийский областной филиал	0-436	770-21-29
Зарафшанский филиал	0-436	572-40-14
Бухарский областной филиал	0-365	770-05-19
Бухарский городской филиал	0-365	770-11-27
Самарканский областной филиал	0-366	233-65-47
Афрасиабский филиал	0-366	221-75-40
Кашкадарьинский областной филиал	0-375	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	0-376	224-00-16
Каракалпакский филиал	0-361	770-60-59
Хорезмский областной филиал	0-362	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	0-367	225-44-03
Джизакский областной филиал	0-372	226-43-11

В связи с наступающим праздником — Днем независимости предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

Срок хранения вклада — 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются ежемесично или по истечении срока хранения.

Вклад можно открыть в любом филиале банка.

Все ваши вклады гарантированы Фондом гарантирования вкладов граждан в банках

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

АО «Ozbekenergotamir»

объявляет о проведении конкурса на поставку следующей продукции:

- пальчиковых нагревателей для термообработки сварных стыков труб диаметром от 159 мм до 325 мм;
- трансформатора контактного бюР. 172.052 вторичным напряжением=3,8±11,9В, 16 ступеней регулирования мощностью 148 кВА;
- труборезов, торцовочных машинок, фаско-снимателей труб диаметром от 28 мм до 60 мм с пневмоприводом;
- монтажно-тягового механизма МТМ-1,6.

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложений — 20 дней после опубликования первого объявления.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплекте конкурсной документации можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8. Телефоны: (+99871) 235-44-62, 235-37-32. Факс (+99871) 234-89-87. E-mail: uzbekenergotamir@umail.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилик, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Халқ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 449. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1225R/32

ISSN 2010-8877

1225R/32

9 772010 667001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-55-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Дежурный корректор Х. УБАЙДУЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.45 Подписано в 22.45